



收获满满

晚报小记者走进射阳特庸爱心助农

化身小小“农夫” 开心采摘玉米

□记者 洪为亮 文/图

9月17日，秋高气爽，阳光普照，下午两时半，来自市区多个学校100余名本报小记者怀揣一颗颗助农小爱心，赶赴盐阜大众报业集团新闻中心大楼前，分乘三辆大巴车，前往射阳特庸，开启了一场爱心助农玉米采摘活动，切身感受秋收带来的喜悦。

满怀期待一路欢声笑语，小记者们乘坐的大巴车行驶不到一个小时就抵达了射阳特庸玉米地。

来到玉米地，翠绿的玉米叶子遮挡着灼热的阳光，一根根饱满的玉米棒子，挺立在枝头，挂着长长的胡须，让小记者们看了迫不及待地冲了进去，开始采摘起来。

“快来，这里的玉米又大又多……”崇礼路小学六(5)班罗佳玄小记者忙喊其他小记者。“这个我要，我要……”只见张涵小记者眼疾手快，一把把大个的玉米揽在怀里，可是怎么也掰不下来，惹得同学们哈哈大笑，罗佳玄走过去一拉一拧，玉米就掰下来了，方法正确干劲十足，一会儿工夫，玉米就装满一大塑料口袋。

玉米地有两处，另一处要走一段窄窄的泥土路。小记者们根据安排排成长队，走在田间小路上，远远望去，犹如一道独特的美景。

那田中的玉米也好像热切地盼望着小记者们的到来，仿佛大声呼唤着：“快来摘我吧，我已经成熟了！”先抵达的小记者一走进玉米地，就挥舞着臂膀扳扯起来，很快，两手捧满玉米棒子，忙送到指定的堆放处。后面赶上来的记者也不甘落后，一个个都在用劲采摘着玉米棒子，经过大家的一番努力，终于把那片玉米地里的玉米棒基本采摘下来。

挥汗如雨，汗流浃背，来形容这些爱心助农的小记者劳动时的场景一点不为过，别看有许多个子很小的低年级小记者，可他们不服输、不甘示弱的劲头，一点也不亚于同来的大哥哥大姐姐们。在一旁的农民伯伯也告诉小记者，时下正是秋收的季节，只要春天播种，秋天就能收获，收了玉米，还将播种麦子，以便来年能有收获。

满堆的玉米棒子，很快被工作人员分装成一袋一袋的，然后分发给这些亲手采摘玉米的小记者。拎着自己亲手采摘的劳动成果，小记者们心里充满了快乐。

“我劳动，我光荣；我劳动，我快乐！”小记者在心底述说着劳动的乐趣。劳动教育是“五育并举”体系的重要一环，在落实立德树人根本任务、践行社会主义核心价值观中，具有重要作用。真正的知识不仅仅在课本里，更在于走进田间地头，亲自动手，通过劳动创造美好生活。许多来接小记者们回家的家长听孩子讲述了采摘经过后，在群里由衷地留下这样的话语：报社组织这样的活动，真有意义，不但让孩子从小体会到劳动的乐趣，更让孩子明白有付出就有收获的道理！



齐心协力摘玉米。



玉米丰收。



回家煮玉米咯！



鲜嫩的玉米。